АНАЛИЗ НА РЕШЕНИЕТО НА ЗАДАЧА
D2. ЧИСЛА В СПИРАЛА
Използваме двумерен масив за имитация на полето, където са разположени числата. Запълваме масива с числа според логиката на спираловидно запълване, описана в условието. При това съобразяваме, че спиралата, всъщност, е изградена от концентрични правоъгълни рамки от клетки (на схемата са означени с различни цветове). За всяка рамка от клетки попълваме най-напред горния ѝ ред с поредни числа, продължаваме с попълването на десния стълб с клетки от рамката, после с долния ред клетки от рамката и накрая с левия стълб клетки от рамката. Не забравяме, че когато N е нечетно, то най-вътрешната рамка от клетки се състои само от една клетка.10
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Накрая сумираме числата от интересуващия ни ред на масивa и печатим резултата. И това е всичко, което се очаква от нас за първи кръг на олимпиадата.
Сорс-кодът на програмата
#include <iostream>
using namespace std;
int A[1000][1000],n,m,p,i,j,r1,r2,c1,c2;
int main() {
  cin >> m >> n >> p;
  for (c2=r2=n-1; c2>c1 ;r1++,c1++,r2--,c2--,m+=j*3) 
    for (i=0,j=c2-c1; c1+i<c2 ; i++,m++) {
      A[r1][c1+i]=m;
      A[r1+i][c2]=m+j;
      A[r2][c2-i]=m+j*2;
      A[r2-i][c1]=m+j*3;
    }
  if (c1==c2) A[c1][c1] = m;
  for (i=j=0,p--; i<n ; j+=A[p][i++]);
  cout << j << endl;
  return 0;
}
Някои допълнителни съображения (и усложнения :-/)
Как бихме постъпили при значително по-широки ограничения на входните данни? Например 0 < N < 106. Очевидно при такива ограничения ще ни е необходим масив с 1012 елемента и предвид броя елементи стойността им ще изисква максимално широк целочислен тип данн (unsigned long long). В резултат на казаното за масива ще са необходими 8.1012 байта памет – много над най-щедро предоставяните ни от тестващите системи по време на състезания. Очевидно е, че ще трябва да търсим друг алгоритъм, при който да се използва колкото може по-малко памет.
Идеята е да не имитираме полето с числа чрез масив, а да намерим начин да изчислим необходимите ни числа според разположението им във въображаемо поле. Нека разгледаме ситуацията изобразена на схемата (редът P е с лилавите граници на клетките в него).
Ако P e 1 или N – сумирането на числата е лесно, защото числата в реда са членове на аритметична прогресия, за която може да приложим метода на Гаус за сумиране. Достатъчно е да знаем началното и крайното числа в редицата, сумираме ги, полученото умножаваме по N (броя числа в редицата) и делим на 2:
За първия ред a1 = M, an = M+(N-1) и така търсената сума е
За последния ред a1 = M +3.(N-1), an = M +2.(N-1) и така търсената сума е 

За редове между първия и последния сумата на числата в тях е сумата на двете крайни числа плюс сумата на междинните числа в реда. Сумата на двете крайни числа е лесно да се пресметне, защото забелязваме, че е кавато е сумата на двете крайни числа от последния ред (няма как да е иначе, защото в реда над последния лявото крайно число е с 1 по-голямо от лявото на последния ред, а дясното крайно число е с 1 по-малко от дясното напоследния ред, така сумата им остава същата). Остава да намерим сумата на междинните числа. Забелязваме, че те са в ред P-1 на подтаблица със страна N-2 клетки и начално число в таблицата M+4.(N-1) (Подтаблицата е оградена с червена рамка в схемата). Така открихме рекурентна зависимост, която може да реализираме без да е необходимо числата да са разположени физически в масив!
При реализиране на рекурентната зависимост чрез рекурсия, трябва да имаме предвид, че дълбочината на рекурсията може да се окаже много голяма и ефектът от икономия на статична памет за масива с данни може да се изпари заради прекомерното увеличаванена стековата памет на машината. За такива случаи е по-добре да реализираме рекурентната зависимост с итеративен аналог (напр. цикъл). В приведения по-долу сорс код е приложена рекурсия за рекурентната зависимост, защото е разработен за първоначалните орграничения на данните, при които дълбочината на рекурсията е най-много 500.
Сорс-кодът на програмата без използване на масив с данни
#include <iostream>
using namespace std;
long long result(int m, int n, int p){
  if (p==1) return (m * 2 + n - 1) * n / 2;
  if (p==n) return  (2 * m + 5 * n - 5) * n / 2;
  return 2 * m + 5 * n - 5 + result(m+4*n-4, n-2, p-1);
}
int main() {
  int m, n, p;
  cin >> m >> n >> p;
  cout << result(m, n, p) << endl;
  return 0;
}
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